

જ્યુઝ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 67 * Date: 26.12.2024, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાતમાં આવતીકાલથી ત્રણ દિવસ માવઠાની આગાહી



ગુજરાતમાં ઠંડીનો ચમકારો વધી રહ્યો છે. આ દરમિયાન હવામાન વિભાગે આગામી છ દિવસમાં ઠંડી અને કમોસમી વરસાદની આગાહી કરી છે. આગામી ૨૮ ડિસેમ્બર સુધી સૌરાષ્ટ્ર, ઉત્તર ગુજરાત અને દક્ષિણ ગુજરાતના ૧૫થી વધુ જિલ્લામાં ગાજવીજ સાથે વરસાદની આગાહી છે, જેથી ખેડૂતોની ચિંતા વધી છે. ૨૮થી ૩૧ ડિસેમ્બર સુધીમાં રાજ્યમાં શુષ્ક હવામાનની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે, રાજ્યમાં આવતી કાલથી ૨૮ ડિસેમ્બર સુધી વરસાદની આગાહી છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા ૨૬-૨૭ ડિસેમ્બરમાં કચ્છ, અમરેલી, ગીર સોમનાથ, ભાવનગર, બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અરવલ્લી, મહીસાગર, પંચમહાલ, દાહોદ, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, સુરત, તાપી, ડાંગ, નવસારી, વલસાડ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી છે.

જ્યારે ૨૮ ડિસેમ્બરના રોજ સૌરાષ્ટ્રના અમરેલી, ભાવનગર અને દક્ષિણ ગુજરાતના નવસારી, તાપી, ડાંગ, વલસાડ જિલ્લાના છૂટાછવાયા સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી છે.

રાજ્યમાં આવતી કાલથી ત્રણ દિવસ દરમિયાન ભર શિયાળે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી છે. જ્યારે આ મહિનાના અંત સુધી એટલે કે, ૨૮થી ૩૧ ડિસેમ્બર સુધીમાં રાજ્યમાં શુષ્ક હવામાનની સંભાવના છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકની અંદરમાં નવિયામાં ૮.૫ સે., અમરેલીમાં ૮.૭ સે., રાજકોટમાં ૮.૮ સે., સુરેન્દ્રનગરમાં ૧૨.૬ સે., ગાંધીનગર ૧૩ સે., વડોદરામાં ૧૪ સે., અમદાવાદમાં ૧૫ સે., વી.વી. નગરમાં ૧૬.૪ સે. તાપમાન નોંધાયું છે.

દ્વારકાની ઓખા જેટી પર કેન તૂટતાં ૩ના મોત, જેટી બનાવવાની કામગીરી સમયે સર્જઈ દુર્ઘટના

દ્વારકાના ઓખા જેટી ખાતે કેન તૂટી પડવાના કારણે દુર્ઘટના સર્જઈ હોવાના સમાચાર સામે આવી રહ્યા છે. કેન તૂટી જવાથી ત્યાં કામ કરતાં એક એન્જિનિયર, એક મજૂરનું મોત થયું છે. સમગ્ર ઘટનાની જાણ થતાં જ ઓખા જેટી ઉપર ૧૦૮, ફાયર વિભાગ, પોલીસ તેમજ કોસ્ટગાર્ડની ટીમ ઘટનાસ્થળે દોડી આવી છે. મળતી માહિતી મુજબ, ઓખા જેટી પર કામ ચાલુ હતું, તે દરમિયાન જ અચાનક કેન તૂટી પડતાં આ અકસ્માત સર્જાયો હતો. જેમાંથી બે વ્યક્તિ કેન નીચે દટાઈ ગયા હતા અને એક વ્યક્તિ દરિયામાં પડી ગયો હતો. કેન નીચે દબાયેલા બંને વ્યક્તિનું ઘટનાસ્થળે જ મૃત્યુ થયું હતું, તેમજ અન્ય એક વ્યક્તિને દરિયામાંથી રેસ્ક્યુ કરીને બહાર કાઢવામાં આવ્યો હતો. જોકે, તેને બહાર કાઢી હોસ્પિટલ પહોંચાડવામાં આવે તે પહેલાં જ તેનું મૃત્યુ થયું હતું.



મૃતક શ્રમિકની ઓળખ જીતેન કરાઈ, અરવિંદ કુમાર અને નિશાંત સિંહ તરીકે થઈ છે. હાલ, તંત્ર દ્વારા તમામના મૃતદેહને નજીકની સિવિલ હોસ્પિટલમાં પોસ્ટમોર્ટમ ખાતે મોકલવામાં આવ્યા છે. દ્વારકાના કલેક્ટર જી.ટી. પંડ્યાએ આ ઘટનાની પુષ્ટિ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ત્રણ લોકોના મોત થયા હતા અને તે કોસ્ટ ગાર્ડ જેટી પરનું કામ હતું જે ગુજરાત મેરીટાઇમ બોર્ડની દેખરેખ હેઠળ ચાલી રહ્યું હતું. કેન તૂટવાને કારણે એક એન્જિનિયર, એક સુપરવાઈઝર અને એક મજૂરનું ઘટનાસ્થળે જ મોત થયું હતું. આ સિવાય તંત્ર દ્વારા અન્ય કોઈ વ્યક્તિ દટાયા છે કે કોઈ ઈજાગ્રસ્ત થયું છે કેમ કેમ તે અંગે પણ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી છે. આ સિવાય આ અકસ્માત કેવી રીતે સર્જાયો અને તેના કારણો શું હતા તે વિશે પણ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી છે.

કઝાકિસ્તાનમાં કરુણાંતિકા, લેન્ડિંગ વખતે કેશ થતાં અગનગોળો બન્યું વિમાન, ૪૨ લોકોના મોત

બુધવારે (૨૫ ડિસેમ્બર) કઝાકિસ્તાનના અક્તો એરપોર્ટની નજીકમાં જ અઝરબૈજાન એરલાઈન્સનું વિમાન દુર્ઘટનાગ્રસ્ત થયાની માહિતી સામે આવી છે. આ વિમાનમાં ૬૭ પેસેન્જર્સ અને ૫ ક્રૂ સભ્યો સવાર હતા, જેમાંથી ૪૨ લોકોના મોત થયા છે. આ ઘટનામાં ૨૫ લોકોના જીવ બચ્યા છે. પ્રાથમિક અહેવાલો અનુસાર લેન્ડિંગ કરતી વખતે જ અચાનક વિમાન કેશ થઈ જતાં અગનગોળામાં ફેરવાઈ ગયું હતું. ઘટના બનતા જ મુસાફરોમાં ડર અને અફરાતફરી જોવા મળી હતી. વિમાન દુર્ઘટનાનો દર્દનાક વીડિયો પણ સામે આવ્યો છે. બચાવ કર્મચારીઓએ તાત્કાલિક બચાવ કામગીરી હાથ ધરતા અને કે લોકોને બચાવવામાં સફળતા મળી છે. જણાવી દઈએ કે, દુર્ઘટનાના કારણે પ્લેન બે ટુકડામાં વહેંચાયું હતું. પ્રાથમિક અંદાજ પ્રમાણે કોઈ પક્ષીના ટકરાવાથી દુર્ઘટના બની હોઈ શકે છે. પ્રાથમિક અહેવાલ અનુસાર અઝરબૈજાન એરલાઈન્સનું વિમાન રશિયા જઈ રહ્યું હતું. આ દરમિયાન તેમાં ટેકનિકલ ખામી સર્જઈ હતી. તેના પછી ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરવા મંજૂરી પણ માગવામાં આવી હતી. જોકે આ દરમિયાન જ વિમાન કેશ થઈ ગયું હતું. સ્થાનિક મીડિયાના અહેવાલ અનુસાર મધ્ય એશિયાઈ દેશના ઈમરજન્સી મંત્રાલયના હવાલાથી જણાવાયું કે વિમાન દુર્ઘટનામાં અમુક લોકો જીવતા બચી ગયા હતા.

સુરતમાં હોસ્ટેલની બાલકનીમાં વિદ્યાર્થીઓએ કર્યું તાપણું, સ્મીમેર હોસ્પિટલ ફરી વિવાદમાં

સુરતની સ્મીમેર હોસ્પિટલ કોઈ કારણોસર વિવાદમાં ચર્ચાઈ રહેતી હોય છે. સ્મીમેર હોસ્પિટલ કડકડતી ઠંડીમાં બાલકનીમાં તાપણું કર્યું હોવાનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થઈ રહ્યો છે. જ્યારે હવે ફરી હોસ્ટેલ વિવાદમાં આવી છે. મળતી માહિતી મુજબ, સુરતની સ્મીમેર મેડિકલ કોલેજની બોયઝ હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓએ અગાઉ પણ હોસ્ટેલને અડો બનાવી દીધો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. તેવામાં હવે હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓ બાલકનીમાં તાપણું કર્યું હતું. તાપણું કરતી વખતે જો આગ વિકરાળ બની હોત અથવા કોઈ દુર્ઘટના ઘટી હોત તો... જવાબદાર કોણ? તેને લઈને વિવાદ સર્જાયો છે. આ પહેલા સ્મીમેર મેડીકલ કોલેજની બોઈઝ હોસ્ટેલની કેન્ટીનમાં ગુણવત્તાયુક્ત ભોજન ન મળતું હોવાની વિદ્યાર્થીઓએ ફરિયાદો કરી હતી. આ પછી વહીવટીતંત્રને સમગ્ર મામલે યોગ્ય કામગીરી કરવા સુચના આપવામાં આવી હતી. તેમજ પાલિકાએ ભાડુ-લાઈટ બિલ અને પેનલ્ટી સહિતની રકમ ભરવા તાકીદ કરી હતી. જેમાં કોઈ જવાબ ન આપતા કોન્ટ્રાક્ટરને બ્લેક લિસ્ટ કરવાની સ્થાયી સમિતિમાં દરખાસ્ત રજૂ કરાઈ હતી.

સુરતની સ્મીમેર હોસ્પિટલ કોઈ કારણોસર વિવાદમાં ચર્ચાઈ રહેતી હોય છે. સ્મીમેર હોસ્પિટલ કડકડતી ઠંડીમાં બાલકનીમાં તાપણું કર્યું હોવાનો વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થઈ રહ્યો છે. જ્યારે હવે ફરી હોસ્ટેલ વિવાદમાં આવી છે. મળતી માહિતી મુજબ, સુરતની સ્મીમેર મેડિકલ કોલેજની બોયઝ હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓએ અગાઉ પણ હોસ્ટેલને અડો બનાવી દીધો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. તેવામાં હવે હોસ્ટેલના વિદ્યાર્થીઓ બાલકનીમાં તાપણું કર્યું હતું. તાપણું કરતી વખતે જો આગ વિકરાળ બની હોત અથવા કોઈ દુર્ઘટના ઘટી

હોત તો... જવાબદાર કોણ? તેને લઈને વિવાદ સર્જાયો છે. આ પહેલા સ્મીમેર મેડીકલ કોલેજની બોઈઝ હોસ્ટેલની કેન્ટીનમાં ગુણવત્તાયુક્ત ભોજન ન મળતું હોવાની વિદ્યાર્થીઓએ ફરિયાદો કરી હતી. આ પછી વહીવટીતંત્રને સમગ્ર મામલે યોગ્ય કામગીરી કરવા સુચના આપવામાં આવી હતી. તેમજ પાલિકાએ ભાડુ-લાઈટ બિલ અને પેનલ્ટી સહિતની રકમ ભરવા તાકીદ કરી હતી. જેમાં કોઈ જવાબ ન આપતા કોન્ટ્રાક્ટરને બ્લેક લિસ્ટ કરવાની સ્થાયી સમિતિમાં દરખાસ્ત રજૂ કરાઈ હતી.



અને મેડિકલ કોલેજની બોયઝ હોસ્ટેલના અમુક વિદ્યાર્થીઓ

સુશાસન દિવસે ગુજરાત રાજ્યના વન વિભાગમાં ૮૦૦ ઉપરાંત યુવાઓનું વર્કફોર્સ ઉમેરાયું

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે પૂર્વ વડાપ્રધાનશ્રી સ્વ. અટલબિહારી વાજપેયીજીના જન્મદિવસ ૨૫મી ડિસેમ્બર સુશાસન દિવસે રાજ્યના વન વિભાગમાં ૮૦૦ ઉપરાંત નવ યુવાઓને નવી નિમણૂકના નિયુક્તિ પત્રો એનાયત કર્યા હતા. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ પૂર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રી સ્વ. અટલબિહારી વાજપેયીના જન્મદિવસ ૨૫મી ડિસેમ્બરને ૨૦૧૪થી સુશાસન દિવસ તરીકે ઉજવવાની શરૂ કરેલી પરંપરાને નિયુક્તિ પત્ર વિતરણથી મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આગળ ધપાવી હતી. તેમણે કહ્યું કે, શાસન વ્યવસ્થામાં ગરીબ, સામાન્ય માનવીને કેન્દ્રસ્થાને રાખીને અટલ બિહારીજીએ સેવા-સુશાસન આપ્યું છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આ સુશાસનના લાભ છેવાડના લોકો સુધી પહોંચાડવા સેચ્યુરેશનનો જે કાર્ય મંત્ર અપનાવ્યો છે તેને સાકાર કરવામાં મેનપાવર-વર્કફોર્સની ભૂમિકા મહત્વપૂર્ણ છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, યુવાશક્તિના કૌશલ્ય અને સામર્થ્યને જનસેવામાં જોડવા સરકારે પ્રાદર્શિતાથી સમયબદ્ધ ભરતી પ્રક્રિયાઓ હાથ ધરી છે. યુવાશક્તિના ડેમોગ્રાફિક ડિવિડન્ડને રાજ્યના વિકાસમાં યોગદાન આપવા આપણે સજ્જ બનાવવી છે તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ રાજ્યના ફોરેસ્ટ ફોર્સમાં જોડાઈ રહેલા નવનિયુક્ત યુવાઓને પર્યાવરણ રક્ષા અને વનોના જતન સંવર્ધન સાથે રાજ્યની વિકાસ યાત્રામાં સહભાગી થવા પ્રેરક આહવાન પણ કર્યું હતું. તેમણે વિકસિત ભારત જ ૨૦૪૭ માટે વિકસિત ગુજરાતના નિર્માણમાં આ નવનિયુક્ત યુવાઓ પ્રકૃતિ અને માનવ જાતના કલ્યાણ માટે સેવારત રહેશે એવો વિશ્વાસ દર્શાવ્યો હતો. ગુજરાતના વિકાસ રોલ મોડલને નવી વૈશ્વિક ઊંચાઈ આપવામાં પણ આ નવનિયુક્ત વન કર્મીઓના યોગદાનની અપેક્ષા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વ્યક્ત કરી હતી. વન મંત્રી શ્રી મૂળભાઈ બેરાએ જણાવ્યું હતું કે આજે શ્રી અટલજીની યાદમાં ગુજરાત સહિત દેશભરમાં સુશાસન દિવસ ઉજવવામાં આવે છે. તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી અને વર્તમાન વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સુશાસન થકી ગુજરાતને

આગવી ઓળખ અપાવી છે તેને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ મક્કમતાથી આગળ વધારી રહ્યા છે. આજે વન વિભાગમાં મોટી સંખ્યામાં મદદનીશ વન સંરક્ષક અને વનરક્ષકની નવી ભરતી કરીને સુશાસન દિવસને શાન અર્થમાં ઊજવણી કરવામાં આવી છે. વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીનું જ્ઞાન ધરાવતી નવી પેઢી આગામી સમયમાં વન અને વન્ય જીવના રક્ષણ માટે મહત્વની ભૂમિકા ભજવશે તેમ જણાવી વન મંત્રીશ્રીએ નવનિયુક્ત કર્મચોગીઓને શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. વન મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, માનવ અને વન્ય પ્રાણી વચ્ચે ધર્ષણ અટકાવવા માટે મોરબી, જંબુચોડા, કચ્છ, જામનગર અને દ્વારકામાં રેસ્ક્યુ-ટ્રીટમેન્ટ સેન્ટર કાર્યરત કરવામાં આવ્યા છે. વન વિભાગ દ્વારા પ્રવાસીઓને પુરતી સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવવા સિંહ દર્શન માટે ભરડા તેમજ આંબરડી ખાતે સફારીની વ્યવસ્થા શરૂ કરવામાં આવી છે. સિંહ, દિપડા, રિંછ અને વિવિધ પક્ષીઓની વૈજ્ઞાનિક પદ્ધતિથી ગણતરી પણ કરવામાં આવે છે. વન મંત્રીશ્રીએ કહ્યું હતું કે, ખેડૂતોની આવકમાં વધારો થાય તે માટે એગ્રો ફોરેસ્ટ્રી અંતર્ગત વૃક્ષોનું વાવેતર પણ કરવામાં આવે છે. વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં શહેરી વિસ્તારમાં ૨૦ થી ૨૫ જેટલા અર્બન ફોરેસ્ટ તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે.

સંસદ ભવનની બહાર એક શખસનો શરીરે આગ ચાંપી આત્મહત્યાનો પ્રયાસ, હાલત નાજુક



આપઘાત કરનાર વ્યક્તિ ઉત્તર પ્રદેશના બાગપાતમાં રહેનારો છે. તેનું નામ જીતેન્દ્ર છે. તેણે રેલ ભવન નજીક પોતાને આગ ચાંપી હતી. સ્થાનિક પોલીસ અને રેલવે પોલીસે દોડીને આગ બુઝાવી

રાજ્ય કક્ષા મંત્રી શ્રી મુકેશભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, સુશાસનનો અર્થ પારદર્શક કામગીરી સાથે અસરકારક શાસન થાય છે. આજે જ્યારે વન રક્ષકોને નિમણૂક પત્ર એનાયત થયા છે ત્યારે વન રક્ષક સહિત વનમાં થતા ગેરકાયદેસર શિકારને અટકાવવા તેમજ સ્થાનિક પરિવારો સાથે પારિવારિક ભાવના સાથે કાર્યો કરવા તે દરેક વનરક્ષકની જવાબદારી બને છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વ હેઠળ શરૂ થયેલ “એક પેડ માં કે નામ” અભિયાનમાં સમગ્ર દેશને વૃક્ષ વાવવા તેમણે આહવાન કર્યું હતું.

ગુજરાતથી હરિદ્વાર ગંગા સ્નાન કરવા આવ્યો હતો પરિવાર, સૌની નજર સામે ભાઈ-બહેનના ડૂબી જતાં મોત

ગુજરાતથી હરિદ્વાર ગંગા સ્નાન માટે પહોંચેલા શ્રદ્ધાળુ પરિવાર સાથે એક મોટો અકસ્માત થયો હતો. આ પરિવારના બાળકોની ગંગામાં ડૂબવાથી મોત થઈ ગઈ છે. આ હૃદયદ્રાવક અકસ્માત બુધવારે સવારે ઉત્તર હરિદ્વારના સંતમત ઘાટ પર થયો હતો. ગુજરાતના તાપી જિલ્લાના બાજપુરા ગામ નિવાસી વિપુલ પવાર પોતાના પરિવાર સાથે ગંગા દર્શન અને સ્નાન માટે હરિદ્વાર પહોંચ્યા હતા. બુધવારે (૨૫ ડિસેમ્બર) લગભગ સવારે ૧૦ વાગ્યે આખો પરિવાર ઉત્તર હરિદ્વારના પરમાર્થ ઘાટ પાસે સંતમત ઘાટ પર ગંગા સ્નાન કરી રહ્યા હતાં. સ્નાન દરમિયાન વિપુલ પવારની ૧૩ વર્ષની દીકરી પ્રત્યુષા અને ૬ વર્ષની દીકરો દર્શ અચાનક ગંગાના તેજ પ્રવાહમાં વહી ગયા. પરિવાર અને ઘાટ પર હાજર અન્ય શ્રદ્ધાળુ બાળકોને બચાવવા માટે દોડ્યા, પરંતુ પ્રવાહ વધુ હોવાના કારણે અને પાણી ઊંડુ હોવાથી તે બચાવવામાં અસફળ રહ્યા. જોતજોતામાં બાળકો દેખાતા બંધ થઈ ગયાં. સમગ્ર ઘટનાની માહિતી મળતા જ સમગ્ર પિ પોલીસ ચોકી પોલીસ ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી.

તંત્રી સ્થાનેથી..

ભારતમાં બચત દર વૈશ્વિક સરેરાશ કરતા વધારે

ભારતમાં બચતની પ્રથા વર્ષો જૂની છે. આજે પણ ભારતનો બચત દર વૈશ્વિક સરેરાશ કરતા વધારે છે. દેશની સૌથી મોટી જાહેર સેક્ટરની બેંક સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના રિપોર્ટ અનુસાર, ભારતનો બચત દર ૩૦.૨% છે, જે વૈશ્વિક સરેરાશ ૨૮.૨% કરતા વધારે છે. બચતની બાબતમાં ભારત ચોથા ક્રમે છે. ચીન, ઈન્ડોનેશિયા અને રશિયા ભારત કરતાં આગળ છે. ચીનનો બચત દર ૪૬.૬%, ઈન્ડોનેશિયાનો ૩૮.૧% અને રશિયાનો ૩૧.૭% છે. આ મજબૂત બચત સંસ્કૃતિ દેશમાં વધતા નાણાકીય સમાવેશને પ્રતિબિંબિત કરે છે, જ્યાં ૨૦૧૧માં માત્ર ૫૦%ની સરખામણીમાં ૮૦% થી વધુ પુખ્ત વયના લોકો પાસે હવે ઔપચારિક નાણાકીય ખાતાઓ છે. અહેવાલ મુજબ, છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં કુલ ઘરગથ્થુ બચતમાં ચોખ્ખી નાણાકીય બચતના હિસ્સામાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે, જે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૪માં ૩૬% હતો જે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧માં લગભગ ૫૨% થયો હતો. જોકે, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ અને નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧માં તેમાં થોડો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. નાણાકીય બચતમાં બેંક ડિપોઝિટ અને રોકડ જેવા પરંપરાગત વિકલ્પોનો હિસ્સો ઘટી રહ્યો છે. તે જ સમયે, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ અને ઈક્વિટી જેવા ઉભરતા રોકાણ વિકલ્પો ઝડપથી ઘરગથ્થુ બચત માટે પસંદગીનો વિકલ્પ બની રહ્યા છે. ઉદાહરણ તરીકે, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૮થી નવી સિપ નોંધણીઓ ચાર ગણી વધીને ૪.૮ કરોડ થઈ છે સાથે મ્યુચ્યુઅલ ફંડ્સ ઘરગથ્થુ બચતને ચેનલાઈઝ કરવા માટેનો નંબર વન વિકલ્પ બની ગયો છે. તે જ સમયે, 'શેર અને ડિબેન્ચર્સ'માં સ્થાનિક રોકાણ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૧૪માં જીડીપીના ૦.૨% હતું, જે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪માં વધીને ૧% થયું છે અને સ્થાનિક નાણાકીય બચતમાં ૫% યોગદાન આપી રહ્યું છે. આ દર્શાવે છે કે ઘરગથ્થુ બચત હવે દેશની મૂડીની જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવામાં વધુને વધુ યોગદાન આપી રહી છે.

બંદૂકબાજમાંથી પેનબાજ થનારે ડલ જિંદગીને કેવી રીતે ચિયરફૂલ બનાવી?

‘મિયા ક્યાં કરે?’ અફઝલ નામના શપ્સે સવાલ કર્યો.

‘યાર અફઝલ, તેરી બાત સહી છે. યહાં તો બૌત કંટાલા આ રહાં હૈ.’ અસર નામના શપ્સે આંગળીના ટ્યાકા ફોડતાં કહ્યું.

‘હા, યાર અન્વર યેહ કહાં આ ગયે ઔર ટેબલ ખુરશીપે ફંસ ગયે.’ અફઝલે પણ આંગળીના ટ્યાકા ફોડી બોરિયત જાહેર કરી.

‘એક બાત હૈ. હમે બેઠને કી ખુરશી હૈ, ઉપર પંખા ઘૂમ રહાં હૈ, સલામતી કી કોઈ ચિંતા નહી. ‘અન્વરે શુકુનની સૂચિ ગણાવી.

‘હાં યાર, ખાને પીને કી ચિંતા નહી. કેન્ટીનમે ચીકન, મટન ખાને કો મિલ જાતા હૈ. અંદરખ ડાલી હુઈ બઢિયા યા મિલતી હૈ. હમારે કુ તો પૈસે ભી ચુકાનેકા ટેશન નહી.’ અફઝલે કહ્યું.

‘મા કસમ એસી લકઝરી કા તો સપના ભી બંધ તો ક્યાં ખુલ્લી આંખોસે દેખા નહી થા.’ અન્વરે તમાકુ મસળતા મસળતા કહ્યું તમાકુ નીચલા હોંઠે દેખાવી પિચકારી મારી કચરાટોપલી લાલ કરી.

‘હમ ઠહરે અનપઠ, ગંવાર. હમે વ્હાર્ટ કોલર જોબ કેસે મિલતી? હમ કહાં ગ્રેજ્યુએટ-ફેજ્યુએટ હુએ હૈ.’ ઈસ્ફુલ કા દરવાજા નહી દેખા તો કોલેજ કી બાતપ..’ અફઝલે બાકીની વાત અધૂરી છોડી.

‘હુકુમરાનોને હમે કાગજ ચકકરમે બુરી તરહ ફંસા દિયા. હમ તો પાકે ઘરે જેસે હૈ. ઈસ પર કાગજ કામકા કંઠા લગા નહી શકતે.’ અન્વરે મૂળ વાત કહી.

‘યાર, યહાં કોઈ એકસાઈટમેન્ટ, શ્રીલ, ચીલ હી નહી. કાગજ પઢના, લોગો કી તકલીફે કાગજ પર હલ કરના. યેહ કોઈ બાત હુઈ? કિસીકા ખેત

છીન જાયે ઔર હમ યહાંસે અરજદાર કો ન્યાય દિવાને વાસ્તે તહેસીલદાર કો ખત લિખતે હૈ. એસી બાતમે ખત થોડી લિખા જાતા હૈ? અરે, એકે-૪૦ લેકે જમીન છીનને વાલે દરિન્દોકે સીનેમે છેહ કી છેહ ગોલી દાગને કા ઔર મુઝલિમકો ન્યાય દિવાના મંગતા હૈ.’ અફઝલ મૂળ રંગમાં આવ્યો.

‘તુને બિલકુલ સહી ફરમાયા. કિસીકી લડકીકો કોઈ ભગાકે લે જાયે ઔર ઉસકા વાલિદ પુલિસમે રપટ લિખાનેસે લડકી થોડી વાપસ સહીસલામત મિલ જાયેગી? સિવિલ ઓથોરિટીવાલોકે પાસ દિલ નહી હોતા. કેવલ કાનૂનની કિતાબે હોતી હૈ.’ અન્વરે કહ્યું.

‘હમે પતા નહી કે હમ રૂઢિચુસ્ત હૈ કી યેહ સરકારકે બાસિન્ટે ટટુકી તરાહ અડે રહેતે હૈ!’ અફઝલે અફસોસ જાહેર કર્યો.

‘હમારે હુકુમરાન ભી પાગલોસે કમ નહી.’ અફઝલે કહ્યું.

‘મિયા તુમ યેહ કેસે કહ શકતે હો?’ અન્વરે પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર ઉઠાવ્યો.

‘અન્વર તુમ્હે યાદ હૈ? પંદરાહ સાલ પહેલે હમ પંદરાહ સાલ કે થે. હમકુ હકૂમત કે બિલાફ મોલવી સાહેબને ભડકાયા થા. હમ કુ જેહાદ કરનેકુ બોલાયા. હમ ઘરબાર સબ છોડકે ગન યલાને કી બોમ્બ ડાલનેકી તાલીમ લીથી.’ અફઝલે જિંદગીના કાળા અધ્યાયને એવી રીતે યાદ કર્યો કે જાણે ગઈ કાલની ઘટના ન હોય.

‘અફઝલભાઈ, હમને રેગિસ્તાનમે હકૂમતકે સામને જંગ લડી થી. પીને કો પાની નહી. ખાને કો રેત યા દુશ્વલમનકે લશ્કર કી બંદૂકકી ગોલિયા. હમ હજારો મિલો તક ધૂપ ઔર અંધેરેમે પાગલકી તરહ પૈદલ ગસ્ત લગાયા કરતેથે. પસીનેસે લથપથ. કહાંસે મોત કા પેગામ લેકર ગોલી આતીથી પતા નહી યલતા થા. હમ ભી મશીનગનસે ગોલિયોકી બોછાર કરતે

થે.કબ કલ હો જાતે કુછ પતા નહીથા. જિંદગી આધીઅધૂરીથી. ફિર ભી જેહનમે શ્રીલ એકસાઈટમેન્ટ થા.’ અન્વરે ભૂતકાળ વાગોળ્યો.

‘ગોલીયો કી કોઈ કિંમત નહી થી. હમ શાદીમે ધાંચ ધાંચ કરકે ગોલી છોડતે થે. કિસીકી મૈયતમે ભી ગોલિયા યલાતે થે. કિસીકો લડકી હુઆ તો ગોલીયા છોડતે થે. ગદારો કી ગોલી મારતે થે.કિસીકી વફાદારી જાહેર કરને ગોલીયા યલાતેથી. બંદૂક હમારા અશ્ચપાત્ર થા. જો હમારી તમામ ખિવાહિશ પૂરી કરતા થા’ અફઝલે કહ્યું.

‘યાર હમારે જેસે હોનહાર આનંદિયોકો જંગ કા મૈદાન છુડાકે દફતરમે બાધુ બના દિયા. અગિનવીરકી તાલીમ દેકર માનો ચકલી પોલિસ યાને હોમગાર્ડ બના દિયા. આસમાનસે ઉતરે ઔર ખજૂરપે લટકે જેસી હમારી હાલત હુઈ.’ અન્વરેમિયાએ અફસોસનો અફસાના પેશો ખિદમત કર્યો.

‘અન્વર, હમે ગોલી, બમ, મિસાઈલસે કતઈ ડર નહી લગતા. લેકિન તે કાગજોસે ડર લગતા હૈ.યેહ કાગજ હમારી ફાંસીકા ફંદા બન ન જાયે’ અફઝલે દહેશત વ્યક્ત કરી.

‘યાર, પેન ઈઝ માર્ટીટીયર ધેન સ્વોર્ડ એસા કહાં જાતા હૈ. પેન ગોલીસે તાકાતવર હૈ એસા થોડી કહાં હૈ? હમે બંદૂક યલાનેકી તાલીમ દી ઔર હમારે હાથોસે બંદૂક છીનકર પેન થમા દી. પેન હમારે વિયે સ્વો પોઈઝન હૈ.હમ ઈસ જહન્નમસે આઝાદ હોના યાહતે હૈ. હમારે હાથોમે જંગ લગ ગઈ હૈ!હમારા હુત્તર ખાક હો ગયા હૈ.’ અફઝલે યંત્રણા વ્યક્ત કરી.

બંદૂકબાજમાંથી પેનબાજ બનેલા અફઝલ અને અન્વરે કારકુની કામથી કંટાળીને દફતરમાં પરડેલા કાગળો દુશ્મન હોય તેમ તેના પર એકે-૪૦ થી ધડાધડ ગોળીઓ છોડી. દફતર પર હેન્ડગ્રેનેડ ફેંક્યા.દફતરને આગને હવાલે કરી દીધું. ડલ જિંદગી ચિયરફૂલ, કલરફૂલ બની ગઈ.હવે અન્વર અને અફઝલે જિંદગી જીવવા જેવી જાનદાર જણાઈ! ભરત વૈષ્ણવ

પિતા લોન ન ભરી શક્યા તો રીકવરી કરનારા શપ્સે ટિકરીનું અપહરણ કરીને વેચી દીધી

હિમતનગર, એક આઈઆર દાખલ કર્યાના કલાકોમાં જ આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી સાબરકાંઠામાં બનેલી ચોકાવનારી ઘટનામાં એક પિતા લોન ન ભરી શકતા રિકવરી કરવા આવેલા શપ્સેએ ટિકરીનું અપહરણ કરી લીધું હતું, એટલું જ નહી તેને વેચી નાખી હતી. છૂટક મજૂરી કરનાર શપ્સે થોડા સમય પહેલા ૬૦ હજાર રૂપિયા ઉછીના લીધા હતા. જોકે એની ચૂકવણી બરાબર કરી દીધી પરંતુ વ્યાજ સતત વધતું જ રહેતું હતું જેના પરિણામે રથી ૩ લાખ રૂપિયાની માગણી તેમની પાસે કરાતા એ ચૂકવી ન શક્યા. રિકવરી કરનાર લોકોએ બાદમાં તેમની ટિકરીનું અપહરણ કરી ન કરવાનું કહ્યું હતું. સાબરકાંઠામાં રહેતા શપ્સે લોન ન ભરી શકતા રિકવરી માટે આવેલા લોકો ટિકરીનું અપહરણ કરી અને વેચી કાઢી હતી. આ નાની ટિકરીને ત્રણ લાખ રૂપિયામાં રાજસ્થાનનાં એક ગામના રહેવાસીને આપી દેવાઈ હતી. લોન શાર્ક્સનો આવો નિર્દયતાપૂર્ણ ઘટનાક્રમ સામે આવતા ચક્ર્યાર મચી ગઈ છે. બાદમાં હિમતનગર સીટી એ



ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં આની ફરિયાદ કરાઈ હતી. જેથી પોલીસે પણ તપાસ આદરી અને આરોપીઓની સામે કડક કાર્યવાહી શરૂ કરી દીધી હતી. આ ઘટનાની જાણ ૨૦૨૪ના રોજ હિમતનગર સિટી એ ડિવિઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં કરવામાં આવી હતી. પોલીસે અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસાના અર્જુન નાટ અને શરીફા નાટ તથા મહીસાગર જિલ્લાના બાલાસિનોર તાલુકાના દેવગામ ગામના લખપતિ નાટ સામે ગુનો નોંધ્યો હતો. ઈન્ચાર્જ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એ બી શાહે જણાવ્યું હતું કે એક આઈઆર દાખલ કર્યાના કલાકોમાં જ આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. આરોપીઓને શનિવારે કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા અને સાત દિવસના

રિમાન્ડ મેળવ્યા હતા. શાહ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી એક આઈઆર મુજબ, અર્જુન નાટે ટિકરીના પિતા, જે રોજ મજૂરી કરતા હતા, તેમને નિર્ધારિત વ્યાજ દરે ૬૦,૦૦૦ રૂપિયા ઉછીના આપ્યા હતા. વ્યાજની નિયમિત ચૂકવણી કરવા છતાં, અર્જુન અને શરીફાએ તેની પાસેથી રૂ. ૪ લાખ સુધીની રકમની માંગણી કરી હતી. જ્યારે માંગ પૂરી ન થઈ, ત્યારે આરોપીઓએ તેના ઘરે તેના પર હુમલો કર્યો અને તેને કોરા કાગળો પર સહી કરવા દબાણ કર્યું હતું. ત્યારપછી ત્રણેયએ તેની સાત વર્ષની પુત્રીનું અપહરણ કરીને તેને રાજસ્થાનના અજમેર નજીકના એક ગામમાં ૩ લાખ રૂપિયામાં વેચી દીધી હતી. આ મામલો ત્યારે પ્રકાશમાં આવ્યો

જ્યારે પીડિતાના પરિવારે પોલીસ પાસે જવાને બદલે બે દિવસ પહેલા કોર્ટમાં ફરિયાદ કરી. કોર્ટના આદેશ પર કાર્યવાહી કરીને, પોલીસે ૧૮ ડિસેમ્બરે કેસ નોંધ્યો અને તપાસ શરૂ કરી હતી. છો કરીને અજમેર નજીકના ગામમાં લઈ જવાઈ હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. તપાસ અધિકારી એસ બી ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે, આરોપીઓ સાથે ટિકરીને ક્યાં આપી દેવાઈ હતી, કોને અને પેસા ક્યાંથી મેળવ્યા હતા તે જાણવા માટે પૂછપરછ કરવામાં આવી હતી. પેસા વસુલવાના પ્રયાસો કરવામાં આવશે. ચૌધરીએ વધુમાં કહ્યું કે અમે કોરા કાગળો વિશે પણ જાણવા માંગીએ છીએ કે જેના પર બળજબરીથી સહીઓ લેવામાં આવી હતી અને શું તેનો ઉપયોગ કોઈ આવા જ હેતુ માટે કરવામાં આવ્યો હતો કે નહીં. પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ આદરી પૂછપરછમાં જાણવા મળ્યું કે યુવતીના પિતા કડિયાકામ કરે છે. પકડાયેલા આરોપીઓ પણ મજૂરી અને ઘરકામ કરીને ગુજરાન ચલાવે છે. પોલીસને પરિવારના અન્ય સભ્યોની સંડોવણીની શંકા છે અને ગુનામાં તેમની ભૂમિકાની તપાસ કરી રહી છે.

નવીનતા અને કૃષિને એકસાથે લાવવું: ધાનુકા એગ્રીટેકનો કિસાન દિવસ ૨૦૦ ખેડૂતો અને વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણા આપે છે

ગાંધીનગર, ગુજરાત, ૨૩ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪- કિસાન દિવસ નિમિત્તે દેશના ખેડૂતોનું સન્માન કરવા માટે, ધાનુકા એગ્રીટેક વિમિટેડે પલવલ પાતેના ધાનુકા કૃષિ સંશોધન અને ટેકનોલોજી કેન્દ્ર (ફ્લોર્ડ) ખાતે ખેડૂત દિવસ કાર્યક્રમનું સફળતાપૂર્વક આયોજન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમનો ઉદ્દેશ્ય જ્ઞાનની વહેંચણીને સરળ બનાવવા અને અગ્રણી વૈજ્ઞાનિકો સાથે ભારતીય કૃષિના ભાવિ અંગે ચર્ચા કરવા માટે આધુનિક ખેતીની તકનીકોમાં આંતરદષ્ટિ પ્રદાન કરવાનો હતો.

આ કાર્યક્રમમાં ખેડૂતોના સહકારકર્તા અને ટકાઉ કૃષિ પદ્ધતિઓને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ધાનુકાની અતુટ અને સતત પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવવામાં આવી હતી. તેમાં ખાસ કરીને ઘઉં, શાકભાજી અને સરસવ જેવા રવી પાકો પર કેન્દ્રિત પ્રદર્શન અને તાલીમ સત્રોનો સમાવેશ થાય છે. ખેડૂતોને અદ્યતન તકનીકો શીખવાની અને કૃષિ ક્ષેત્રના નિષ્ણાતો સાથે જોડાવવાની અનન્ય તક હતી.

મુખ્ય અતિથિ શ્રી વિપુલ ગોયલ, મહેસૂલ અને આપત્તિ વ્યવસ્થાપન મંત્રી, શહેરી સ્થાનિક સંસ્થાઓ અને નાગરિક



ઉકચન, કેબિનેટ મંત્રી, હરિયાણાએ કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કર્યું. અતિથિ વિશેષ ડો. પી. કે. સિંહ કૃષિ કમિશનર, વિભાગ. કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ, સરકાર. ભારતના ખેડૂતોના વિશાળ મેળાવડા અને નવી તકનીકો શીખવાની તેમની ઈચ્છા જોઈને આનંદ થયો. તેમની હાજરીએ ખેડૂતોને નવી અને અદ્યતન ખેતી પદ્ધતિઓથી વાકેફ કરીને કૃષિ સમુદાયને ટેકો આપવા જેવી પહેલોના મહત્વ પર પ્રકાશ પાડ્યો. આ પ્રોગ્રામે પ્રાયોગિક ઉકેલોને પણ પ્રોત્સાહિત કર્યા છે જે કૃષિના વિકાસ અને ટકાઉપણુંમાં ફાળો આપે છે, જે આખરે ખેડૂતોને વ્યાપક ખેતી ઈકોસિસ્ટમને લાભ આપે છે. ધાનુકાએ પણ ગુજરાતના

સમૃદ્ધ કારકિર્દી પાચ. “અમને આ કાર્યક્રમ માટે ૧૦ ગામો દત્તક લેવાનો અને ૨૦૦ ખેડૂતોને સાથે લાવવાનો આનંદ છે. આ પહેલ માત્ર અદ્યતન ખેતીની તકનીકો શેર કરવા વિશે નથી, તે એક ઉજવણ, વધુ ટકાઉ ભવિષ્ય માટે સમર્થન, જ્ઞાન અને આશા પ્રદાન કરવા વિશે છે. આ ખેડૂતોને સાક્ષી આપવી ખરેખર પ્રેરણાદાયક છે, જેઓ આપણા સમાજની કરોડરજજી છે, નિષ્ણાતો સાથે સંકળાયેલા છે અને નવી પદ્ધતિઓ શીખવાની તેમની ઈચ્છા છે. આ ક્ષણો આપણા કૃષિ સમુદાયમાં નોંધપાત્ર સંભવિતતાને ઉજાગર કરે છે.” શ્રી રતેશ પાઠકે જણાવ્યું હતું કે, ધનુકા એગ્રીટેકના બ્રાન્ડિંગ અને એડવર્ટઈઝિંગના વડાવિષયના નિષ્ણાત મયુર અમેટાએ પણ ખેતી અંગેના તેમના અંગત અનુભવો અને આંતરદષ્ટિ શેર કરી હતી. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે જ્યારે નવી પેઢી આ ક્ષેત્રમાં જોડાય છે, ત્યારે તેઓ ડ્રોન છંટકાવ અને સેન્સર ફીમિંગ જેવી નવી તકનીકો ઉમેરે છે જેથી આ ક્ષેત્રમાં નવી તકનીકી પ્રગતિની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકવામાં આવે છે જે નવી પેઢીઓ દ્વારા વધુ સારી રીતે પ્રાપ્ત કરી શકાય છે.

ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્યએ ખોલી પોલ, કહ્યું ગુજરાતમાં ભેળસેળિયા ગાંધીનગર સુધી પહોંચાડે છે હમ્મા

મહેસાણા, ઊંઝામાં નકલી જીં અને વરિયાળીમાં મોટા પાયે ભેળસેળ થવાની ઘટના સામે આવી રહી છે. ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય નારણભાઈ પટેલે આક્ષેપ કર્યો છે. ઊંઝામાં નકલી જીં અને વરિયાળીમાં મોટા પાયે ભેળસેળ થવાની ઘટના સામે આવી રહી છે. ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્ય નારણભાઈ પટેલે આક્ષેપ કર્યો છે કે ગુજરાતમાં ભેળસેળનો કાળો કારોબાર ફૂલીકાલી રહ્યો છે ત્યારે બ્રહ્મચારી ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગ દરોડા પાડવાનું દેખાવો કરીને નાટક કરી રહ્યું છે. ભાજપના પૂર્વ

ધારાસભ્યએ આ મૂંઝવણના મુદ્દે સવાલો ઉઠાવ્યા છે અને સરકાર પર આંગળી ચીંધી છે, જેના કારણે હાલ રાજકારણ ગરમાયું છે. નકલી જીં અને વરિયાળી પકડાવાના હિસ્સાઓ સામે આવી રહ્યા છે. એટલું જ નહીં ખાસ કરીને ઊંઝામાં ભેળસેળનો ધંધો ઝડપથી વધી રહ્યો છે. હવે ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્યએ ભેળસેળની વધતી પ્રવૃત્તિને લઈને સરકાર સામે મોરચો ખોલ્યો છે. ઊંઝાના પૂર્વ ધારાસભ્ય નારણભાઈ લલ્લુભાઈ પટેલે રાજ્યના ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગની મિલિબગતનો

આરોપ લગાવ્યો છે. તેમનો આરોપ છે કે ભ્રષ્ટ્ર ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગ માત્ર દરોડા પાડવાનું નાટક કરી રહ્યું છે. જો નકલી જીં-વરિયાળીનો જથ્થો નાશ કરવામાં આવ્યો હોય અથવા કોઈ ભેળસેળ કરનારને પકડીને સજા કરવામાં આવી હોય, તો કૃપા કરીને બતાવો. આવી સ્થિતિમાં પ્રામાણિક વેપારીઓ મરી ગયા છે. ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગના ભ્રષ્ટ્ર અધિકારીઓની મિલિબગતને કારણે ગુજરાતમાં મોટા પાયે છેતરપિંડી થઈ છે. હમ્મા ગાંધીનગર સુધી પહોંચી રહ્યા છે



ગાંધીનગર શહેર ખાતે પ્રદેશ સંગઠનમંત્રીશ્રી સૂર્યસિંહ ડાભી, શહેર પ્રમુખશ્રી લાલભાઈ વણઝારાની આગેવાનીના ઝઘડીયાની ટિકરીને શ્રદ્ધાંજલિ આપીને કેન્ડલ માર્ચ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં પૂર્વ પ્રમુખ જીતુભાઈ ધારવાડીયા, મહામંત્રી પુષ્પક પટેલ, માણસા પ્રભારી વિનોદ પટેલ, હિતેન્દ્ર ભોજક, કે.આર.રાણા, હરીભાઈ પટેલ, કૌશલ પ્રજ્ઞયતી, કરશનભાઈ ચાવડા સહીત આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સુરતમાં વિદ્યાર્થીઓના પ્રવેશ મામલે વાલીઓમાં રોષ

સુરત, સુરત ના અડાજણ સ્થિત ભુલકાભવન સ્કૂલમાં વાલી ઓનો વિરોધ સુરતમાં વિદ્યાર્થીના પ્રવેશ મામલે વાલીઓમાં નારાજગી ફેલાયેલી છે. તે સિવાય ભુલકાભવન સ્કૂલના સંચાલકોની દાદાગીરી હોવાનો વાલીઓએ આરોપ લગાવ્યો છે. ઈઈ અંતર્ગત પ્રવેશ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓને ન્

આપવાની ધમકી આપવામાં આવી હતી. બીજીતરફ સ્કૂલનો આરોપ છે કે વિદ્યાર્થીઓએ ઈઈ માં પોટી આવક બતાવી એડમિશન લીધું હતું. ઈઈ માં ૧.૨૦ લાખ ની અવાક હોય તો વિદ્યાર્થીને એડમિશન મળે છે. બીજીતરફ સ્કૂલના સંચાલકોનું કહેવું છે કે વાલીઓની બેકીમાં લાખો રૂપિયાની લોન ચાલે છે. તે સિવાય વાલીઓ વિદેશની ટ્રીપ પણ કરે છે. આમ વાલીઓ ગરીબી રેખા નીચે આવતા ન હોવાનો સ્કૂલ સત્તાવાળાનો આક્ષેપ છે. જેને કારણે સ્કૂલ ન્ આપવાની ધમકી આપી રહી

છે. બીજીતરફ સ્કૂલ દ્વારા તમામ આરોપોને પાયાવિહોણા ગણાવવામાં આવ્યા છે. ભુલકાભવન સ્કૂલના ટ્રસ્ટી મિનાશીબેનના જણાવ્યા મુજબ વાલીઓના આરોપો તદ્દન પાયાવિહોણા છે. શરૂઆતથી જ ગવર્નમેન્ટે ડેટા આપ્યો છે તેની વિગતો માંગતા બહોઈએ છીએ. પરંતુ અમુક વાલીઓ વિગતો આપતા નથી. જેવા કે બેક સ્ટેટમેન્ટ અને ઈફ્ટમેટક્સ રિટર્ન પેપર વાલીઓ આપતા નથી. તે સિવાય આ વાલીઓ સારા ફલેટમાં રહે છે અને ઈફ્ટમેટક્સ પણ ભરે છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદ હસ્તે અરવલ્લી મોડાસા નગરપાલિકાના ખાતે નવા સિટી સિવિક સેન્ટરનું ધ - લોકાર્પણ કરાયું



૨૫ ડિસેમ્બર ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાનશ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીજીની જયંતિને સમગ્ર દેશમાં 'સુશાસન દિવસ' તરીકે મનાવવામાં આવે છે. જે અંતર્ગત રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલે ગુજરાત સરકારના શહેરી વિકાસ અને

શહેરી ગૃહ નિર્માણ વિભાગ અને ગુજરાત અર્બન ડેવલોપમેન્ટ મિશન અંતર્ગત રાજ્યમાં ૩૪ સીટી સિવિક સેન્ટરનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું. જે અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા નગરપાલિકા વિસ્તારમાં સીટી સિવિક સેન્ટરનું લોકાર્પણ કરવામાં

આવ્યું. શહેરી વિસ્તારોમાં, શહેરની વસ્તીની માંગને પહોંચી વળવા સંબંધિત શહેરી સ્થાનિક સંસ્થાઓ દ્વારા સેવાઓ પૂરી પાડવામાં આવે છે અને તેનું સંચાલન કરવામાં આવે છે. જેમાં નગરપાલિકાઓમાં શહેરીકરણમાં ઝડપી વૃદ્ધિને કારણે નગરના

રહેવાસીઓની સુવિધા માટે તથા શહેરની ઉભી થયેલી માંગને પહોંચી વળવા માટે નગરપાલિકા વિસ્તારોમાં સિટી સિવિક સેન્ટરની સ્થાપના કરવામાં આવી છે.

સિટી સિવિક સેન્ટર એ સુનિશ્ચિત કરશે કે તમામ મ્યુનિસિપલ સેવાઓ એક જ જગ્યાએથી નાગરિકો માટે ઉપલબ્ધ થાય. નગરપાલિકાઓ દ્વારા આપવામાં આવતી સેવાઓ જેવી કે મિલકત વેરો, વ્યવસાયિક કર, જન્મ/મૃત્યુનું પ્રમાણપત્ર, ગુમસ્તાધારા નોંધણી, આરોગ્ય લાઈસન્સ, હોર્સ લાયસન્સ, હોલ બુકિંગ, ટેક્સ વિભાગની અરજીની સ્વીકૃતિ, સ્વિમિંગ પૂલ અને જિમ્નેશિયમ ફી અને અન્ય, જે વિવિધ સિટી સિવિક સેન્ટરમાં ઓનલાઈન તેમજ રૂબરૂ રીતે ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવશે. આમ, તે નાગરિકો માટે વન સ્ટોપ શોપ તરીકે કામ કરશે. તે સુનિશ્ચિત કરવામાં આવશે કે

નાગરિકોના વિવિધ પ્રશ્નોના નિરાકરણમાં ઓછામાં ઓછો સમયગાળો લેવામાં આવશે અને તમામ સુવિધાઓ મળશે. આ પ્રસંગે માનનીય મંત્રીશ્રી ભીષુસિંહજી પરમારની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં અન્ય મહાનુભાવો હાજર રહ્યા હતા. આ પ્રસંગે મંત્રીશ્રી સહિત ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ સિટી સિવિક સેન્ટરના તકતી અનાવરણ કરી સેન્ટરને નાગરિકો માટે ખુલ્લો મુક્યો હતો. ઉપરાંત સેન્ટરની મુલાકાત લઈ ઉપલબ્ધ સુવિધાઓ અંગે અવગત થયા હતા.

આ કાર્યક્રમમાં નગર પાલિકા પ્રમુખશ્રી નીરજ શેઠ નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસરશ્રી ભદ્રેશ પટેલ તેમજ નગરપાલિકાના વિવિધ પદાધિકારીશ્રીઓ, અન્ય અધિકારીઓ-કર્મચારીઓ તથા બહોળી સંખ્યામાં નગરજનો હાજર રહ્યા હતા.

અમદાવાદની સિવિલ હોસ્પિટલ રાઉન્ડ ધ ક્લોક દર્દીઓની સેવામાં સેવારત

અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલે ફરી એક વખત સારવાર થી સ્કીનના દાન ક્ષેત્રે સરાહનીય કામગીરી કરીને લોકોનો વિશ્વાસ જીત્યો છે.

વર્ષ-૨૦૨૪નું વર્ષ પૂર્ણ થવામાં ફક્ત ૭ દિવસ બાકી છે. પરંતુ એના પહેલાના ૩૫૮ દિવસોમાં સિવિલ હોસ્પિટલના ગેટ કોઈપણ દર્દી માટે ક્યારેય બંધ થયા જ નથી.

રાજ્યના કોઈપણ ખૂણે ગમે તે પ્રકારની આપદા આવે અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ અને તમામ ડોક્ટર્સ રાઉન્ડ ધ ક્લોક દર્દીઓની સેવામાં સેવારત છે.

છેલ્લાં બે ત્રણ વર્ષ માં ઉત્તમ સારવાર ની સાથે સાથે અંગદાન, સ્કિન ડોનેશન અને અન્ય રાષ્ટ્રીય પ્રોગ્રામ માં સિવિલ હોસ્પિટલ, અમદાવાદ દ્વારા ઉદાહરણરૂપ કામગીરી કરવામાં આવી છે. જેના પરિણામ સ્વરૂપ



રાજ્ય તેમજ રાજ્ય બહારના હજારો દર્દીઓ માટે સિવિલ હોસ્પિટલ અમદાવાદ આશીર્વાદ બની રહી છે.

છેલ્લાં બે દિવસમાં સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે એક કિસ્સામાં બાળકની શ્વાસનળીમાં ફસાયેલ પ્લાસ્ટિકની સીસોટીને દૂર કરી સાજા કરવાનો તેમજ બીજી તરફ મૂત દર્દીનાં ઘરે જઈ ડોક્ટરો દ્વારા સ્કીનનું દાન લઈને જરૂરિયાતમંદને મદદરૂપ થવાની શ્રેષ્ઠ કામગીરી કરાઈ છે. વધુ વિગતો આપતા સિવિલ સુપ્રિન્ટેન્ડેન્ટ ડૉ. રોકેશ જોશી એ જણાવ્યું હતું કે અમદાવાદના રહેવાસી અને મજૂરી કરતા જગદીશભાઈ બોડાણાના ૧૦ વર્ષના પુત્ર કિખાને રમતા રમતા આકસ્મિક રીતે રમકડાની પ્લાસ્ટિકની સીસોટી શ્વાસનળીમાં જતી રહેતા ઉંધરસ શરૂ થઈ હતી. પ્રથમ તેઓ દીકરાને લઈ એલજી હોસ્પિટલમાં ગયા જ્યાં તેનો એક્સ-રે તેમજ સીટી સ્કેન કરવામાં આવ્યો. ત્યારબાદ શ્વાસ નળીમાં ફોરેનબોડી જણાતા તેને સિવિલ હોસ્પિટલ, અમદાવાદમાં રીફર કરવામાં આવ્યો હતો. બાળકને સિવિલ હોસ્પિટલના પીડિયાટ્રિક સર્જરી વિભાગમાં

દાખલ કરવામાં આવ્યો જ્યાં તારીખ ૨૦મી ડિસેમ્બર ના રોજ ડૉ. જયશ્રી રામજી પ્રોફેસર, પીડિયાટ્રિક સર્જરી વિભાગ તેમજ ડૉ. ચિરાગ પટેલ અને ડૉ. તૃપ્તિ શાહ એનેસ્થેસિયા વિભાગની આગેવાની હેઠળની ટીમ દ્વારા બ્રોન્કોસ્કોપી કરી ડાબી તરફની મુખ્ય શ્વાસનળીમાંથી પ્લાસ્ટિકની સીસોટી સફળતાપૂર્વક બહાર કાઢવામાં આવી. ઓપરેશન પછી કોઈપણ બીજી તકલીફ ન રહેતા સ્વસ્થ જણાતા બાળક ને રજા આપવામાં આવી છે.

બીજી તરફ તારીખ ૨૨ ડીસેમ્બર ના રોજ, નિકોલ, અમદાવાદ ખાતે ૮૨ વર્ષના છગનભાઈ શામજીભાઈ દેવાણી મુત્યુ પામતા પરીવારજનો એ સિવિલ હોસ્પિટલ અમદાવાદની સ્કીન બેંક નો સમ્પર્ક સાધતા સિવિલ હોસ્પિટલ ના પ્લાસ્ટિક સર્જરી વિભાગના વડા ડૉ. જયેશ સચદેવની ટીમે ઘરે જઈ મુતકની ત્વચા લઈ સ્કીન ડોનેશન સ્વીકાર્યું હતું. આ સાથે સિવિલ હોસ્પિટલ સ્કીન બેંક ને મળેલુ આ સાતમુ અને ઘરેથી લેવામાં આવેલ બીજું સ્કીન દાન છે. રાજ્ય સરકાર સિવિલ હોસ્પિટલ ની સેવાઓ માં ઉત્તરોત્તર વધારો કરી રહી છે



ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રેરણાસ્ત્રોત, દેશના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી 'ભારત રત્ન' શ્રદ્ધેય અટલ બિહારી વાજપેયીજી ની જન્મજયંતી પર "સુશાસન દિવસ" નિમિત્તે જન સંપર્ક કાર્યાલય ખાતે માન. કેબિનેટ મંત્રી શ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત સાહેબે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી.

આ પ્રસંગે તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ, શહેર ભાજપ પ્રમુખ, નગરપાલિકા પ્રમુખ, સંગઠનના સિનિયર આગેવાનો, પદાધિકારી, તેમજ મહિલા કાર્યકર્તા અને મંડળના કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પૂર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રી પરમ શ્રદ્ધેય અટલ બિહારી વાજપેયીજીની ૧૦૦મી જન્મજયંતિ સુશાસન દિવસ નિમિત્તે શહેર ભાજપ દ્વારા પુષ્પાંજલિ અર્પણ

ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપા મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે, ભારત રત્ન, પૂર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રી વાજપેયીજીની ૧૦૦મી જન્મજયંતિ સુશાસન દિવસ નિમિત્તે ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપા દ્વારા પુષ્પાંજલિનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો તેમજ કેસરિયા ગરબા ગ્રાઉન્ડ, સે-૧૧ ખાતે શ્રી અટલજીના જીવન વૃત્તાંત પર આધારિત પ્રદર્શનીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સેવા અને સમર્પણના ભાવ સાથે રાષ્ટ્રકાજે જીવન ખપાવનાર શ્રી અટલજીના જીવન અને દેશ માટે તેમણે આપેલા અમૂલ્ય યોગદાન અંગે ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન



પટેલે વક્તવ્ય આપ્યું હતું. શ્રી વાજપેયીજીના જન્મદિવસે શહેર ભાજપ પરિવાર દ્વારા સમર્પણ મુક બધિર શાળાના બાળકો માટે ભોજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી તેમજ રાત્રીના સમયે જરૂરિયાતમંદને ધાબળા વિતરણ

કરવામાં આવનાર છે. આ તકે ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન પટેલ, મહાનગરના મેયર શ્રીમતી મીરાબેન પટેલ, સ્ટે. કમિટી ચેરમેન ગૌરાંગ વ્યાસ, પક્ષના નેતા અનિલસિંહ વાઘેલા,

મહામંત્રીશ્રીઓ, અગ્રણીશ્રીઓ, સંગઠનના પદાધિકારીઓ, નગરસેવકો, કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. આ ઉપરાંત તમામ ૧૧ વોર્ડમાં ભુથ સ્તરે કાર્યકર્તાઓ દ્વારા શ્રી અટલજીને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરાઈ હતી.

અમદાવાદ ખાતે સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન ગુજરાત સ્ટેટ અને શ્રદ્ધા યોગા સ્પેસ ધ્વારા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ થેલેસેમિયા ના દર્દીઓ માટે યોજવામાં આવ્યો



અમદાવાદ શહેરમાં મુખ્ય મથક ઈસનપુર ખાતે શ્રદ્ધા યોગા સ્પેસ માં તારીખ ૨૨.૧૨.૨૦૨૪ ના રવિવાર ના રોજ પ્રથમા ફાઉન્ડેશન સાથે બ્લડ ડોનેશન ડ્રાઈવ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

સહયોગ રહેલ. બ્લડ ડોનેશન ડ્રાઈવ કરવાનો મુખ્ય ઉદ્દેશ એકજ હતો કે થેલેસેમિયા દર્દીઓને લોહીની જરૂરિયાત જલ્દીથી પૂર્ણ થાય અને તેમનો જીવ બચાવી સારા માર્ગે પુલ્ય નું કાર્ય મળે તે હેતુ થી સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન દ્વારા કરવામાં આવ્યું. સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન ના ગુજરાત સ્ટેટ ચિકિ કમિશનર નારસિંગ અગ્રવાલ દ્વારા રક્તદાતાને સેન્ટ્રલ જ્યુડિશિયલ કમિશન સર્ટિફિકેટ આપી સન્માનિત અને પ્રથમા ફાઉન્ડેશન દ્વારા ગિફ્ટ આપીને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. સેન્ટ્રલ જ્યુડી કમિશન ટીમ

પદ અધિકારી તેમજ સિવિલ વોલીન્ટર હાજરી આપેલ: ગુજરાત સ્ટેટ ચીફ કમિશનર નરસિંહ અગ્રવાલ ગુજરાત સ્ટેટ એડિશનલ કમિશનર ઉમેશ રાઠોડ એડિશનલ ડેપ્યુટી કમિશનર પ્રજેશ ચૌહાણ એડિશનલ વિજિલન્સ કમિશનર અશોક સુથાર જોઈન્ટ સેક્રેટરી વિશાલ પટેલ ગુજરાત સ્ટેટ પ્રેસિડેન્ટ ચંદ્રિકાબેન જાદવ

અમદાવાદ પ્રેસિડેન્ટ કુશલ શાહ દસકોઈ તાલુકા પ્રેસિડેન્ટ યોગેશ દોશી સ્ટેટ ઈનચાર્જ તુષાર સોલંકી બેચરાજી તાલુકા પ્રેસિડેન્ટ આશાબેન રાવલ સિવિલ વોલીન્ટર લીલાબેન પરમાર સિવિલ વોલીન્ટર યોગેશ દવે લીગલ ટીમ મેમ્બર તથા નવા નિમણૂક સિવિલ વોલીન્ટર

દહેગામ તાલુકાના વાસણા ચૌધરી ખાતે આયુષ મેગા નિદાન સારવાર કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું

પ્રધાનમંત્રીશ્રી દ્વારા આયુષ પદ્ધતિને મૂળ જ પ્રાધાન્ય આપવામાં આવે છે. જેથી વર્ષ ૨૦૧૪ થી આયુષ મંત્રાલયની અલગ રચના કરવામાં આવી છે. આયુર્વેદનો મહત્તમ પ્રચાર પ્રસાર થાય અને વધુ લોકો માહિતગાર બને તે હેતુથી જિલ્લા આયુર્વેદ વિભાગ દ્વારા અવારનવાર આયુર્વેદ પ્રચાર પ્રસાર અંગે કાર્યક્રમો યોજાય છે, જે અંતર્ગત તા. ૨૪ ડિસેમ્બરના રોજ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયત ના

સ્વભંડોળની વર્ષ ૨૦૨૪-૨૦૨૫ની ગ્રાન્ટ માંથી જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી ગાંધીનગરની મંજૂરી અને માર્ગદર્શન હેઠળ દહેગામ તાલુકાના વાસણા ચૌધરી ખાતે આયુષ મેગા નિદાન સારવાર કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

આ આયુષ મેગા કેમ્પ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી શિલ્પાબેન પટેલ, બાંધકામ સમિતિના ચેરમેન શ્રી ભરતજી



ઠાકોર, જિલ્લા પંચાયત સદસ્ય શ્રી ભારત સિંહ જાલા, તાલુકા ઉપપ્રમુખ મનુભાઈ મકવાણા,

દશરથજી સંગાડા, લલિતસિંહ ઠાકોર, તાલુકા સદસ્ય રઈજીભાઈ, ગૌતમભાઈ પટેલ, જિલ્લા આયુર્વેદ અધિકારી વૈદ્ય ભાવના પટેલ, વાસણા ચૌધરી ના સરપંચ શ્રી ઈશ્વરભાઈ ચૌધરી વગેરે ના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરી ખુલ્લો મૂકવામાં આવ્યો હતો. આયુષ મેગા સારવાર કેમ્પ અંતર્ગત મર્મ ચિકિત્સા - ૧૨૧, સ્ત્રી રોગ વંધત્વ - ૧૨૭, બાળ રોગ - ૩૨૧, ચામડી ના રોગ - ૧૮૮, લાઈફ સ્ટાઈલ ડિસઓર્ડર - ૧૬૭, જનરલ આયુર્વેદ ઓપીડી - ૩૪૬, જનરલ હોમીયોપેથી ઓપીડી - ૩૦૩, રોગ પ્રમાણે યોગ વગેરે મળીકુલ ૧૮૨૨ લોકોએ આ મેગા સારવાર કેમ્પ અંતર્ગત સારવારનો લાભ મેળવ્યો હતો. આ ઉપરાંત ૨૪૩ લોકોએ પ્રકૃતિ પરીક્ષણ કરાવ્યું હતું તથા ૩૮૦ લોકો દ્વારા આયુષ પ્રદર્શનની મુલાકાત લેવામાં આવી હતી. અને ૩૪૪ જેટલા લોકોએ હર્બલ ટી નો પણ લાભ મેળવ્યો હતો આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ આયોજન જિલ્લા આયુર્વેદ અધિકારી શ્રી ભાવનાબેન પટેલની આગેવાનીમાં કરવામાં આવ્યું હતું.

સાણંદ ખાતેના પ્લાન્ટ હેડ શ્રી સંદીપ કુમારના નેતૃત્વમાં ટાટા મોટર્સના પ્રતિનિધિઓએ શૈક્ષણિક સહયોગને મજબૂત કરવા નિરમા યુનિવર્સિટીની મુલાકાત લીધી

સાણંદ ખાતેના પ્લાન્ટ હેડ શ્રી સંદીપ કુમારના નેતૃત્વમાં ટાટા મોટર્સના પ્રતિનિધિઓએ શૈક્ષણિક સહયોગને મજબૂત કરવા નિરમા યુનિવર્સિટીની મુલાકાત લીધી. નિરમા યુનિવર્સિટી અને ટાટા મોટર્સ સમગ્ર ભારતમાં ટાટા મોટર્સના કર્મચારીઓને વિશ્વ ક્ષાની ટેકનિકલ નિપુણતા સાથે સશક્તિકરણ કરીને વિશિષ્ટ સ્ટ્રીકર, મીકર અને કૌશલ્ય વર્ધન કાર્યક્રમો પહોંચાડવા માટે ભાગીદારી કરી છે. આ સહયોગને મજબૂત કરવા માટે, ટાટા મોટર્સ પેસેન્જર વ્હીકલ ડિવિઝન (સ્કેન) ના અધિકારીઓએ, સ્કેન



સાણંદના પ્લાન્ટ હેડ શ્રી સંદીપ કુમારની આગેવાની હેઠળ, તાજેતરમાં નિરમા યુનિવર્સિટીની મુલાકાત લીધી હતી. ટીમે ઈલેક્ટ્રિકલ અને મિકેનિકલ એન્જિનિયરિંગ વિભાગોમાં અભ્યાસીક લેબ સુવિધાઓનું અન્વેષણ કર્યું અને વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો અને વરિષ્ઠ નેતૃત્વ સાથે વાર્તાલાપ કર્યાં. સ્કૂલ ઓફ એન્જિનિયરિંગના ડિરેક્ટર ડૉ. આર એન પટેલે ઓફર કરાયેલા શૈક્ષણિક અને તાલીમ કાર્યક્રમોથી માહિતગાર કર્યાં, કૌશલ્યના અંતરને દૂર કરવા અને નવીનતાને પ્રોત્સાહન આપવા માટેની પ્રતિબદ્ધતાની વાત કરી.